



# ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного округа по Бийскому району.

25-го июля 1919 г. № 226. Город Бийск. § 2.

В гарнизон города Омска по инициативе Командующего войсками округа создано военно-спортивное общество, в которое вошли офицеры и чиновники военных штабов, управлений, крѣпѣ того поступили заявления и из других вѣдомств от лиц состоящих на Государственной службѣ. Цель общества: научить владѣть в совершенствѣ винтовкой, которой в настоящее время вооружен офицер и развить спорт в обще. В спортивном кружкѣ будет производиться сохранный курс стрельбы, занятия строем, гимнастикой и спорт в чистом видѣ — теннис, футбол, гребля и проч.

Польза от такого кружка несомнѣнна, поддерживается значительно здоровьем и бодрое настроение духа, что особенно важно для тѣх, кому приходится проводить большую часть дня за письменным столом. Во вѣренном миѣ районѣ, безусловно желательно создание такого спортивного общества, а потому вторично обращая внимание лиц, чувственно относящихся к этому дѣлу, т. е. офицеров, военных чиновников, а также лиц гражданского вѣдомства, но состоящих на Государственной службѣ, не теряя времени записываться у Команданта города в военно-спортивное общество.

Подробная программа этого общества будет выработана общим собранием членов этого общества, гдѣ также определятся офицеры инструктора по тѣм или иным видам занятий, кромѣ того членами инструктория по организации будут получены от Дежурного Генерала Штаба Омского военного округа.

Подлинный подписал: Уполномоченный Командующего войсками Омского военного округа, Полковник Дроздовскій. № 24 С подлинным вѣрно: Стрѣльцъ Алѣксѣевъ. Повучекъ Шаручевъ.

## Конный завод А. А. Винокурова

при с. Тюменцево, Каменского уѣзда, Алтайской губ. назначает распродажу болѣе

### ДВУХСОТ ЛОШАДЕЙ

чистокровныхъ Английскихъ, Орловскихъ, рысистыхъ и полукровныхъ, старшаго возраста и рожденных в 1917, 1918 и 1919 год. Лошади высокаго кровей—матки крыты рекордными жеребцами. Аукцион будет 28 августа в. ст. 1919 г., в 10 часовъ утра на конномъ заводѣ, от гор. Камня—60 вер., от с. Тюменцево—10 вер.

Справки: п.-т. отд. Тюменцевское, Алтайской губ. владѣльцу.

Вѣрно: Секретарь: (подпись).

## Английскому Акционерному Об-ву „Сибуніон“

требуется

### работницы и рабочіе

в от-ѣзд на сыроваренные заводы.

Справдаться с 9-ти часовъ утра до 3-х часовъ дня. Большая ул. д. № 12 Варяжскаго. № 20

## ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

Отдѣл Народнаго Обращенія при Бійской Уѣздной Земской Управѣ доводит до свѣдѣнія учащихся, что 1-го АВГУСТА в г. Бійскѣ состоится

### Учительскій с-ѣзд.

Предсѣдатель М. ЗЯТКОВ. За Секретаря ДМИТРИЕВ. № 17

## Об-явление.

На основаніи предписанія Начальника Ново-Николаевской мѣстной бригады от 16-го іюля с. г. за № 4031 о призывѣ в войска зауряд-прапорщиков на равнѣ с офицерами для укомплектованія офицеров в арміи, ПРИКАЗЫВАЮ веѣм лицамъ названной категоріи, т. е. зауряд-прапорщикамъ не достигшимъ ПЯТИДЕСЯТИ лѣтняго возраста, находящимся, как в городѣ Бійскѣ, его уѣздѣ, так и Каракурум-Алтайскомъ уѣздѣ явиться на сборный пунктъ вѣреннаго миѣ Управленія, в теченіи трехъ дней со дня опубликованія сего на мѣстахъ.

г. Бійск, 20 іюля 1919 года. Бійскій Уѣздный Военскій Начальник, Подполковник Ардентов. И. д. Дѣлопроизводителя Чиновник воен. времени Афанасьевъ.

## Об-явление.

СЕГОДНЯ 29 ІЮЛЯ В 5 ЧАСОВЪ пополудни в помѣщеніи Городской Управы имѣетъ быть Общее Собрание служащихъ Земства и Городской Управы для составленія списка кандидатовъ в гласные Бійской Городской Думы.

Ввиду того, что СЕГОДНЯ ПОСЛѢДНИЙ ДЕНЬ подачи списковъ необходимо присутствіе возможно большаго числа лицъ.

СЛУЖАЩІЕ ДРУГИХЪ ОБЩЕСТВЕННЫХЪ УЧРЕЖДЕНІЙ и ОРГАНИЗАЦІЙ, желающихъ принять участіе в составленіи списковъ приглашаются принять участіе в Собраніи с правомъ рѣшающаго голоса.

## НА РОЗДАННЫХЪ ПО 1 ОБРУГУ

города Бійска избирательныхъ запискахъ в изу напечатано слово ПОДПИСЬ, как бы указывающая избирателю мѣсто подписанія его избирателемъ. Слово это напечатано ошибочно и не должно избирателемъ приниматься во вниманіе, так как, согласно 72 ст. Правилъ о выборахъ, записки, подписанныя избирателемъ, признаются недѣйствительными, о чемъ БІЙСКАЯ ГОРОДСКАЯ УПРАВА и извѣщаетъ избирателей по 1-му округу.

№ 29. Городская Управа.

Центральный Книжный Склад Т-во „Просвѣщеніе“  
Получена и поступила в продажу  
**БѢЛАЯ газетная БУМАГА**

## От Освѣдомительнаго Отдѣла Штаба Верховнаго Главнокомандующаго (освѣдверхъ.)

Вѣдѣніе произведенной общей реорганизации органовъ высшаго военнаго управленія ныне оформившагося

### ОСВѢДОМИТЕЛЬНЫЙ ОТДѢЛ

образованъ в связи дѣятельности бывшей Особой Канцеляріи Штаба Верховнаго Главнокомандующаго (Освѣдверхъ) и бывшего Отдѣла (Летца) Главног. Штаба, значительно расширив программу и мѣста работъ по освѣдомительной (информационной), пропагандной, издательской и распределительной (вспѣлдиционной) части.

- Отдѣлъ состоитъ изъ: I. Освѣдомительнаго бюро. II. Подотдѣла Печати (Отдѣлы: Печати, Художественное и Издательское). III. Подотдѣла Техническаго (Отдѣлы: Хозяйственное и Эксплуатационное) Тол. IV. Цензурно-Контрольное Бюро. Тел.

Лицамъ и учрежденіямъ, желающимъ содѣйствовать общему развитію постановленной выше задачи, а также лицамъ, прибывающимъ со всѣхъ фронтовъ Арміи, дѣйствующей за освобожденіе Россіи, Отдѣлъ предлагаетъ обращаться в соответствующіе его Подотдѣлы и Отдѣлы вышеперечисленнаго.

Вѣдѣніе поповнаго Вѣдомства и Дѣйствующей Арміи, направленныхъ на фронтъ (особенно в поролонныя совѣны линіи) Отдѣлъ настоятельно проситъ заходить в Экспедиціонное Отдѣленіе за полученіемъ почтовыхъ пропусковъ в свои части.

Адресъ: гор. Омск., Зданіе Комерческаго Учлища. Для телеграммъ: Омск (Освѣдверхъ) № 2.

## ОБ-ЯВЛЕНІЕ.

В Алтайскомъ Туземномъ Конномъ дивизионѣ 30 сего іюля в 10 часовъ утра будетъ произведенъ

## аукционный торгъ

изъ продужи лошадей, принадлежащихъ дѣлѣзіону призначенныхъ комиссіей переговоровъ къ стою, и вполнѣ пригодныхъ для сельскаго хозяйства.

Лицъ, желающихъ торговаться простѣтъ прибыть в назначенный день в канцелярію дивизиона. Исчисленія уѣлицъ домъ III нѣрвиска № 6.

Завѣдующій х-вомъ тѣмъ П. Прапорщикъ (полковникъ) Дѣлѣзіонъ вѣдѣтель, чиновникъ военнаго времени КОШЕЛЕР.

## Бійскій Кредитный Союзъ принимаетъ в помолъ

на мельницѣ Союза (бывшую Морозова) пшеницу, как от жителей города, так и от крестьянъ. 15

скот и лошадей Главная масса бѣт женцовъ мелкаго городочаго людъ, крестьяне и заводскіе рабочіе.

### Дѣлствія правительства.

ОМСК, 9 іюля. Совѣтъ министровъ установилъ для бѣженцевъ изъ совѣтской Россіи военнопослужащихъ после шешныхъ фронтовъ, рвачей и дукоронства военнаго вѣдомства пособия. Одновременно поручено военному вѣдомству разработать законопроектъ о рѣнчачѣхъ пособияхъ добровольцамъ-поддѣтамъ, бѣжавшимъ изъ совѣтской Россіи.

### По Сибирѣ.

ТОБОЛЬСК, 20 іюля (РТА). Вопросъ о помѣщеніи земскихъ финансовъ в Тобольской губерніи повалилъ острую фоому. Неокрѣпшіи земскіи органы очень страдаютъ несовершенствомъ системы земскаго обложения, особенно на сѣверѣ губерніи в Верхнеобскомъ и Сургутскомъ уѣздахъ, гдѣ земское хозяйство вѣдѣлствѣ ограниченаго количества учащихся в заклѣтѣ объектовъ обложения, почти дѣлѣкомъ должно наступить на сборы с населенія в другіе уѣздахъ губерніи такъ же. Занятость о возможности большаго прироста в земскія кассы, сѣверѣ губерніи земство рѣшило колатайствовать о рѣшеніи вниманія сбора с вывозимыхъ с сѣвера товаровъ пушнина, рыба, пера и шерсти, а также обложить рабочевахъ водъ. Эксплуататоры вымчъ безъ найма прошлыхъ вѣдѣлчъ.

ОМСК, 22 іюля (РТА). В омской биржѣ мало сдѣлокъ, совершающихся носятъ случайный характеръ. С іюля по 5 іюля совершено всего 200 сдѣлокъ на муку и пшеницу. Пшеница русская до 180 золотникъ котъ 27 35 рублей, овесъ по 80 золотникъ выковъ 30-35 рублей, конопъ гвѣтне вѣна 110, сѣянна 1 сортъ 80 85, 2 сортъ 75 80, пшеничная простого размолъ 60-69, отрубѣ пшеничана 28 30, сѣно прессованное пудъ 25-32, вѣпрессованное 22 28, масло сливочное 1 сортъ пудъ 340-360, 2 сортъ 320 330, топленое в 320 340, сыр голландскій 160 190, бакинскій 140 160, шартрѣ овецъ ч днѣбагъ, мыла 200 220, перъ блядѣ 210-230, мясо скотское фунтъ 7-8 рублей, мѣшки старые 10-12 штука, вонне 18 20 рублей, мыло яловое 280 380 рублей.

ЯКУТСК, 22 іюля (РТА). Отсутствие промышленности в краѣ и невозможность облагать в свою пользу пушнину, масло и мясо вымчѣ отъ тяжелое финансовое положеніе земства и не позволяютъ ему развитіе дѣятельности.

ИРКУТСК, 22 іюля (РТА). Прибыль италяйская военная индустрія, члѣна которой будутъ находиться в различныхъ городахъ Сибирѣ.

ИРКУТСК, 16 іюля (РТА). Почти со всѣхъ губерній получаютъ сѣбѣ дѣвѣю о хорошемъ урожѣѣхъ хлѣббовъ, начались покосъ травны выше средняго.

—19 іюля (РТА). Потребительнымъ обществомъ „Труженникъ“ заказано в Америкѣ галантерей и обуви на 4 милліона рублей, мануфактуры на 2 милліона.

—17 іюля (РТА). На Николаевскомъ литейномъ заводѣ сейчасъ работаетъ 8 цеховъ: литейный, механическій и модельно-толярный. На рынкахъ выкупаются предметы домашняго обихода. Заказываются работы по возстановленію прокатнаго цеха и выдѣлѣ литевого желѣза.

—(РТА). Широко развитіе пригородахъ огородничества в послѣдніе годы выдѣлняется табаководствомъ. Почти во всѣхъ сѣдахъ Иркутскаго и Черемховскаго уѣздовъ за сѣянна табакомъ громадныя площади. Цѣна на табакъ 500—600 рублей пудъ.

—15 іюля (РТА). На дѣлѣхъ заказываются курсы по сельскому хозяйству, открытіе в сѣдѣ Тулунѣ

при опытной ставке. Слушатели крестьяне и вставке учителя.

17 июля. За последние недели в трех уеззах губернии зарегистрировано 53 случая сыпного тифа, 44 бошного. Всего в губернии больных тифом в этом году 1882.

НОВО НИКОЛАЕВСК 17 июля (РТА). Громадное количество брж желез в Пермь вывезено по отсутствию квартир размещеное в вагоны.

КРАСНОЯРСК, 16 июля (РТА). Проектный минимум за июль установлен в 400 руб.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 16 июля (РТА). 17 июля штыка красных из 300 таловк ворвалась в село Карб гатай с целью ограбления. Миллионеры и вооруженные конницы дали энергичный отпор. Красные потеряли убитыми 30, пленными 2 и вб сколько лошадей и винновок; крестьяне убито 9 мужчин и одна женщина, ранено 10 мужчин. Для ликвидации этой шайки выслан сибирский отряд японцев и милиции. По сведениям японского штаба с 12 июля было только два случая нападения большевиков на деревни.

БИНСЕЙСК, 19 июля (РТА). По делу Бинсейска, между Красноярском и Бинсейском армиям мужи красных. С левой стороны Бинсея красные появились в Кемгосе. Все это остатки отрядов работавших правительств в Бинсея полковника Бромерова. Расклевка об явлении генерал-лейтенанта Рэно ва о предоставлении американцы всем красным, которые добровольно вернутся к своим заданиям и отдадут оружие в течение определенного времени, в противном случае красные предадутся военной-пользовому суду.

ВЛАДИВОСТОК, 18 июля (РТА). Бюроевой комитет, обсудив вопрос о снабжении приморья сахалинским углем и приняв во внимание трагическое положение, в котором могут оказаться в ближайшем будущем железные дороги, торгово-промышленные учреждения и все население края, постановил: 1) ходатайствовать о полном воспрепятствии вывозу сахалинского и других промышленных райнов каменного угля за границу вперед до полного удовлетворения потребностей своего края; 2) о предоставлении всего необходимого к перевозу сахалинского угля во Владивосток, 3) снятие с некоторых рейсов пароходов, обслуживающих в настоящее время другие отрасли промышленности.

ЧИТА, 17 июля (РТА). Профсоюзный союз будочников повесил ставки мастерам до 732 и помощникам до 693 руб. Другия рабочие организации также повышают таксы до 50 процентов.

ОМСК, 18 июля (РТА). Эвакуированный в Томск пермский университет открывает с осени занятия на всемном от начала занятий томского университета.

18 июля (РТА). Ввиду недостатка педагогов министерство просвещения ршило преподавателям в предстоящем учебном году повысить норму уроков до семидесяти.

19 июля (РТА). Биржевым комитетом обсуждался вопрос о положении рядов армии путем мобилизации имущего класса и интеллигенции до 35 летнего возраста. Предложение о призвании имущего класса только для обслуживания вражеского креста в учреждениях, связанных с работой на армию, отвергнуто большинством. Детальная разработка вопроса поручена особой комиссии.

19 июля (РТА). Особыми делами реквизиционными отрядами доблестными на основании приказа Верховного Правителя и подчиненных лиц общему руководству ге

перала Иностранцева, произведена реквизиция у фарм. обществ, кооперативов и отдельных торговцев мабуфактурным материалом, годным для солдатского и плазартельного белья. Препараторы подсчета ми выяснено, что реквизировано свыше 400.000 аршин, гектарыо валяных овцами был нагружен вагонный гонимый. Энергичная работа реквизиционных отрядов отбечена сочувственным отношением граждан, большинством из них армия, Макле выражали отрядам благодарность за работу в полку юмю.

22 июля (РТА). Отряд снабженца уезжанго земства разослал агентов для закупки хлеба на нужды армии. Предлагается обить хлеба на сельско-хозяйственная орудия и на продукты первой необходимости.

22 июля (РТА). Семалятинская асемская областная уплата ходатайствует о займе 3.000.000 рубл на текущие расходы с условием покрытия займа с поступлений земельного сбора. Смета областного земства выражается в 83 миллиона руб.

См. шение с аграриев.

ОМСК, 18 июля (РТА). Комитетом северного-морского пути зафрахтовано грузов 780.000 пудов тоннажа, около 600.000 пудов. Коллективом экспортного груза отправлено в 685.000 пудов на 500.000 фтинов с гернинов. Американская холодильная компания вступила с комитетом переговоров об организации холодильников для вывоза масла в Европу морским путем.

Жизнь кооперации.

КРАСНОЯРСК, 17 июля (РТА). Миссионерская кооперация окриван М. И. Иосифовичем убадь михоричевую фабрику, производством 35 пудов в день; поставлено веревочное производство. В Красноярске работает «ручная скорняжная» мастерская. Северным путем отправлено 4.000 пудов мбтов и сыра.

БЛАГОВЕЩЕНСК, 18 июля (РТА). Областным кредитным аюзом закуплены во Владивосток в Харбин для области сельско-хозяйственных машин, части и шпата в значительном количестве.

Военная действия.

ЛОНДОН, 20 июля (РТА). Благодаря паживной воды в Двинг и Ижевск транспорт затруднен. В этом районе мекля стучки. Попытки

Жаркий летний день подошел к концу. Солнце спускалось все ниже и ниже, и клонил, скользящими, думая, еще задвывая, ласкало прохожих. Но лунтику, плущаю по акрамй ибольшого городка, цб дий дбв нехмуро на солныц и эти дамки казались рссаленным жельзном, прикасающимся к головам или расплавленным овинком, длющимся на нее. Одновременно жег его внутренний жар и трясло всею от зноба. Уже около неждли его бьет лихорадка. Старак, опираясь на пест, але перевернул свои бдныя ноги. Может быть оттого и ли хорадка его мучила, что за все это время ему очень мало пришлоось, а за последние три дня он не ъл ни крошки хлеба.

Старик шел дбво, он торопился дойти до своего родного городка, чтобы посмотреть мбста, гдб предка сибирля часть его жизни дбство, и умереть здбсь в знакомом, родном мбтов.

Проходя еще по окрестностям

противника-расступая отбиты артиллерийским огнем. В Закаспийском крабь большинство потерели все артиллерию и транспорт.

Борьба с спекуляцией.

ХАБАРОВСК, 10 июля. Биржевой комитет ообьединившись, что аптечки вбкоторых торговцев, русских и китайцев превозит всякую мбру и вызывают бдольш справедливое негодование граждан, комитет ршил обязать этих людей, не оттакаиваясь перед привлечением их к уголовной ответственности за спекуляцию.

Большевики о мирь.

ВЛАДИВОСТОК, 17 июля (РТА). Из Гельнгоффа телеграфуют «Осака Майнлих»: мир, подписанный в Версаль, еще нестал предметом обсуждения советской преемств; большевиками надана брошюра Зиновьева, в которой содержится обращение к рабочим всего мира: мир заключенный в Версаль, может быть назван вторым Брестским миром, этот мир будет иметь аналогичную Бресту судьбу. Он будет аннулирован благодаря всемирной революции, которая будет вызвана им.

Дбствитая прачувствва.

ТОМСК, 19 июля (РТА). Министерством торговли и промышленности общено продолжат в 1918 —1920 годах работы по сооружению во Владивосток широкого молла каботажной набережной и здания для судов. Сооружением злпнтя змбтся в виду облегчить и удешевить ремонт судов малого тоннажа.

ОМСК, 18 июля (РТА). Министерство труда притивует органы звать себя мбтвенны бюро—восточных корреспондентов, в городех и деревнях, гдб мбт биржи труда. Задача бюро-регистрация спроса и предложения труда, регулярное осбвдомление министерства о состоянии рынка труда.

Оперативная сводка за 25 июля.

Восточный фронт. В Екатеринбургском направлении наши части ведут бой на линии Камышлов. В уезда бияском районь продолжается бой с переменным успбхом на прежних позициях. С остальных участков сьб дбны мбт. Южный фронт. В воровежском направлении наши заняты ряд деревень, что 25 верст западнее

Вот в этом садике была его первая попытка говорить языком веселья, говорить о любви, там... Чувство возмущенности с новой силой и отовало дальнйшим иос помпнания. Сталик остановился, беспомощно озираясь по сторонам. Но вот вдали он услышал музыку. Там были все-лгосы. Почему не пойти ему туда? Пошел, шатаясь, словно пьяный. Вот этот дом. Слышнч звучивалось... струнный оркестр. У открытых окон видны веселые лица дбв лица. Старика замантил. В от дбв на чью то шутку, вышло сгззанию по его адресу, раздотся дружный смбх, и все окна заполняются любобными. Остановился старик под очки ми перевел дух и прблел, старческим голосом заговорил. —Нбт, дбть, я не пьян, Я готю ден. Не ъл совсем три дня и прошу у вас—дайте кус к хлеба! Новый вздох смбха,—снчч мбдодость не понимает голдчлй старости. Но итб! Вот что те сбфднвается в онбт, звонкий голос оббщается к нему: «Трица, старичка», —и бросает большую серебрину, блестящую монету. Пзбнз! ббл, бросаясь стаяик к тому мбту, гдб она упала.—Рубль! Цблый рубль!

Нбт сил работать, Сбзьте мбшаек просите, Снбд—в ротать, Нбт сил помереть.

дье города Борсногдбска. В староскольском направлении идут бой у ставки Волдоснов, что 35 верст севернее Нового-Оскола. В полкухском направлении идут бой в 80 верстах западнее Харбова. С сьб веро западного и северного фронтов сьбдвдны новых мбт.

### В мирь кооперации.

Отношения Америки и «Закусобиты».

В Америкь уже начался газетный поход против Сибирской Кооперации.

Орган Американских торгово-промышленных кругов «Уолл стрит Дженрал» поместил статью, озаглавленную Предостережение американцев против русских кооперативных обществ.

«Нбкторые из кооперативов России в Сибирь,—говорит автор,—являются очень крупными общественными как напр. «Закусобиты» с его 28 овами 2-миллионными паивчонков и капиталом в 126 милл. руб. Они продали во все отдаленные торговле-промышленной дблельности: ведут торговлю пушниной, льсом сырьем мбтов мблчнц, козевенные завбды и пр. Отдбк, допильному, дблжоние это носят социалистический характер,—дбля верусса небрежно, как и говорят, существует много звачточиков. Кооперативы, как и русские банки, больше занимаются спекуляцией, чбм дбтями, касающимися их непосредственно, замбшля по многим сомнительным предпринятых и пбнают «благодбть» ему, в неловкое положение, из которого их приходится вырывать правительству. Благодаря такой системе и коммунизму в сельском хозяйстве прогресс в России, как утверждают, немиссион; чбстны предпринят уничтожены,—и инициативное начало, в народь подавлено». Воплбт понятно, что будущим торговым сношениям может также грозить опасность, благодаря связи с кооперативами, так как в нбкоторых отраслях оббшновенные торговцы, нбтсвенные кооперативам, отказываются вести дбля с лицами, продающими кооперативам.

Все эти «повидимому», как говорят, как утверждают и т. п. показавают, что автор и сам сомневается

Я буду сит, и не только сегодня—мелькали мысли. Но не хватило сил у старика и упал он. Упал и раздвинул то, что казалось меногой. Это была только шоколадка. Слова горны смбха, еще бблье оглушительный чбм прежде, раздался из окон. Беззвучно закапали старческие, горький, бесидельны слезы. Силы оставили его совсем. Он не пытался встать, вытирал эти слезы, размазывая по лицу и раздвинувшую шоколадку, и грбзет, от пыли со слезами. Молодежь занялась уже другим. Взббв заиграли музканка. Слова у коб осталсь только парочки, и из открытого онои доносился на улицу молодое голоса. Спрбталось солнце, засияли звбзд, стала свбтять мбдуо-красная луна, и... же то на мбту, на то подбзвая оркестру, чбк бездомная собака, надтреснутый старческий голос, прбрчивающийся рыданиями вывозил:

Нбт сил работать, Сбзьте мбшаек просите, Снбд—в ротать, Нбт сил помереть.

## На родинь.

в правдивости нарисованной им картины, напомним старой русско быта с расщипен чаш «пол рывбзостбй кляквой» и с прогудкой медвбды по улицам городок. Но, очевидно, успбх Сибирской кооперации не дают кому то спокойно спать и вот нашлось услужливое перо. Ово, правда, написало явную безсмыслицу.

Но это все сошло бы, и Сибирской Кооперации был бы нанесен нбкоторый ущерб, если бы в Америкь не было других, бблье здоровых голос.

А что американцы недурно разбравшись в русских дблях, нбтбство из ряда статей о Сибирь в американской прессе. Ноним подтверждением являются бесбнч, которые имбл завбзующий владивостокской кооперации «Закусобиты» о ген. Гречески, командиром американских войск во Владивосток, и о г. Альдо, директором американского бюро печати для России и председателем американского Кр отаго Креста г. Говес, который заавид, между прочим, что он довольно много читал и слышал о «Закусобиты» и повествывает себя его значение для Сибирь и вообще все дбля сибирца за сибирской кооперативной литературой. Он, напр., чревычайно удачно отбмтил основное «различие в типь» строения и в са мом так сказать, духь между «Закусобиты» и Союзом Мислосдблных Арте.ей. Свои взгляды на «Закусобиты» он оббщил передать своему правительству и народу и выразил надежду, что русская и американская демократия примут друг друга и найдут общее поле дблительств.

Т. Альдо, прочтя вышеназженную статью отозвался о ней, как о скверном средстве американских спекуляторов, и дал оббщание написать нбсколько статей о «Закусобиты» для американских газет, во многих из которых он сотрудничает. Таким образом «Закусобиты» при дбсь, пожалуй, благодаря автору «Предостережения» за рекламу «Закусобиты» в Америкь.

Что касается, наконец, отношения к «Закусобиты» американского правительства, то еще в мабт им открыт «Закусобиты» товариный кредит до пяти миллионов долларов.

Нбт сил работать, Сбзьте мбшаек просите, Снбд—в ротать, Нбт сил помереть.

Внимание граждан города Бийска.

В г. Бийск, по сообщению Городского ветеринарного врача, еще в юные месяцы текущего года начали развиваться эпидемии ящура, ханжонки и рожьсы, главным образом, грушнний рожьсы, а также и свиньи, овны и козы.
От ящурных ящур и рожьсы поражаются и люди, при чем переболевшие, простоят, главным образом, через молоко больных животных, употребившееся людьми в некипяченом виде.
В настоящее время заболели ящуром уже стаи свиней и среди людей, особенно детей. Больные у людей выражаются усиленным отливом слюны, пузырьками и язвочками на слизистой оболочке полости рта (на деснах, языке, небе); общим недомоганием, болями в ногах и повышением температуры тела (жаром). Во избежание заражения ящуром не рекомендуется жителям города Бийска употреблять молоко, особенно полученное, исключительно из козлят.
Городской Санитарный врач КЛЮЖЕН.

т. е. почти на полтора года миллион руб. Правительство Соединенных Штатов имеет известную "Закупку" и в предоставлении ему толкажа для товароборьба.
"Закупка", правда испытывала одно время болельца зарудления в своих торговых сношениях с Америкой, но они шли весьма с другой стороны. Дело в том, что Владивостокский речевой отряд министерства Финансов обаял польской кохоту "Закупку" сдать в течение 4 месяцев министерству Финансов всю иностранную валюту, вырученную от продажи пушнина. Это требовало, основанное на циркуляре министерства, ставило в существование крест над всей границей Владивостокского "Закупку". К счастью в конце мая, после многолетних и настоятельных ходатайств "Закупку" и "Сотва" Всероссийских Кооперативных "Сотва" министерство решилось не принимать этого циркуляра и снять задержание о вывозе пушнина.

жонки принять участие в организации конкурса на устройство телевидения или иного приспособления для холодильного грузового транспорта масла, в виду того, что масло в особенности поргится во время грузовых перевозок с вагонов на станциях.
"Закупку" поставили:
1) продолжить отквду животноводства прежде всего устройство 5-х специализированных маслоцехов и 2) увеличить отквду;
3) асептизовать на отквде масляного отквда на отквде 10 000 руб.;
4) вернуть 86 участий в предлагаемом конкурсе;
5) пойти после выяснения результатов работ с года.

рожденим и организацим и вопрос, таким образом, ставится на довольно широкую демократическую основу.
Служащие самоуправления, особенно представляли собой культуру и демократический слой общества и в поруку желательнее, чтобы их печаль нашел отклик в советском кругу.
Насколько запоздалое составление списка дает повод думать, что он будет составлен на спех и потекает от этого, но в х роше - дело лучше неждать, чем никогда.

ХРОНИКА

Городская дума.

Так как 22 июля заседание городской думы не могло состояться из-за отсутствия кворума, то оно назначается на 30 июля и будет состоять в соответствии с требованиями законодательства.

Движение эпидемии

В Бийске в городской варочной больничной числе эпидемических заболеваний в 18-22 июля: жабры в следующих цифрах: заболело свиных - 2, больных - 2, прижаты - 3; свиней - 2, больных - 2, прижаты - 3; умерли свиней - 2, прижаты - 3; свиней в больничной - 13, больных - 16, прижаты - 8. В варочной фабрике заболело свиных - 24, больных - 4; свиней - 12, больных - 4; свиней в больничной - 8, больных - 9. В варочной фабрике заболело свиных - 3; свиней в больничной с свиных свиных - 4.

Групповые занятия.

В помещении Народного Училища с 28 июля организованы занятия для подоточки учащихся Бийской Женской гимназии и первоначальной школы. Занятия ведутся ежедневно с учащимися VI класса по алгебре с 10 до 11 час. утра и по геометрии с 11 до 12 час. дня, с учащимися VII класса с 6 до 7 час. вечера, и с учащимися VIII и IX кл. по русскому языку и арифметике с 4 до 5 час. вечера.

До сих пор из записанных на групповые занятия учащихся не явилось ни одного. Поэтому Председатель оргкомитета жемгимназии путем печати доводит до сведения желающих записаться в этих группах, что они могут явиться к назначенному времени в Училище и поступить в группы.

Возможно, что в скором времени удастся организовать групповые занятия в младших классах по немецкому и французскому языкам.

К выборам в Городскую Думу.

Пассивное отношение населения к предстоящим выборам планетарной Бийской Городской Думы как будто только нарушилось, как это видно из помещенного в настоящее время объявления о выборах городской Думы сообщаям ситуациям Земского и Городского самоуправления. Инициатива списка кандидатов, Мисслера, ввиду отсутствия необходимых сведений самому районному отделению в выборах можно только приветствовать тем больше, что и участие в выборах приглашаются служащие и другие общественные у-

Пособия родственникам солдат.

Родители солдат, убитого и умершего в связи с продолжением военной службы, в случае отсутствия у него семейства и семьи (жены и детей), имеют право на получение пособия.

Прошения о назначении пособия солдатам писаною или устно людям, вышедшим с военной службы или из службы в срочный Устав, - в уездном Управлении Бийской Уездной.

Редактор: Г. А. ИОРИН.

Издатели: Бийский Крестьянский Совет и Алтайский Горный Совет Кооперативов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Нужен ДВОРНИК Барнаульская ул. № 17, Новолюдов. 21

Продается дом.

Казанка, Тюремная ул., Военной 28 пбр. Апасовъ.

Продается телъга

комуты, дуги и гармошки итальянск., окно полностью Подгорная ул., Вознесенский пер. № 5123.

Библиотека

Бийской Уездной Земской Управы покупает

КНИГИ

по всем отраслям знания. Успенская ул. Бийск. маг. Новоструева. № 19

Утеряны деньги.

в субботу 26 июля, кто найдет, получить вознаграждение. Доставить в контору "Алтайский Край". № 2

Власть С. С. Лехикоичева на новом базаре ИМЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

Обувь мужская и дамская кофе, молотый и сыр, рис, манная сахары, маля туалетная и друг. товары. № 2

Библиотека

Список Горного-Промышленных служажим

открыт

в помещении 28 июля в пять часов вечера. Успенская ул. х. Бийской Кооперативной. № 16. Прощай.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ книжный склад. Получены и поступили в продажу: Журнал "Сибирский Разсвет" № 1. Цена 10 руб. Новиков-Прибой "ДВЪ ДУШИ" № 28. Цена 12 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Алтайская Гидротехническая Партия ищет для эксплуатации на Ахте ГИДРОСТА (можно студе на посл. курса) и опытной ГИДРОМЕРА. Цена в годично. С предложениями обращаться: Кузнецкая, 1. Переводческие подрайон, в чашечку Алтайской Партии. Там же работают: ТЕЛЪГИ, СТАЛЬНОЙ КАНАТ, СЪЕДА, ЛОШАДИ, СВРЪЯ. № 26

Объявление.

От Министерства Сельского и Промышленного Делового доводится до сведения, что в уездном Управлении Бийской Уездной Земской Управы, Семипалатинской и Семипалатинской областей будут приняты заявки от фирм в частных лиц на перевозку грузов назначенной в его адрес.

Заявки на перевозку грузов в адрес Уполномоченных других районов должны направляться заявителем непосредственно Уполномоченным Министерством Сельского и Промышленного Делового в означенный район означенной грузом.

Заявки на перевозку грузов по линиям № 14 и 15, чтобы быть включенными в планы перевозочных на сентябрь месяц, должны быть поданы Уполномоченному Алтайской губернии, Семипалатинской и Семипалатинской областей в г. Барнаул не позднее ПЕРВОГО числа августа месяца.

Уполномоченный Министерством Сельского и Промышленного Делового в Алтайской губернии и Семипалатинской и Семипалатинской областях СУББОТИН

КОНТОРА

Торгового Дома В. А. Неклюдов и Я. Д. Абатуров Барнаульская ул. № 37. Тел. № 112.

приказе из ПОКУПКИ МАСЛА экспортного толкаемого, с предложением им просим обращаться в контору. Там же имеются в продаже:

мед липовый, сепараторы, селитра и привезенный Американиский сальва РЕМЕЗЕНЪ для молельниц, молочилок, заводок и проч. № 29

1919 год. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на литературно-общественный Земский двухнедельный журнал "ДРУГ ДЕРЕВНИ". Издание Томской Уездной Земской Управы. ПРОГРАММА ЖУРНАЛА: 1) Руководящие статьи по вопросам общественным, экономическим, кооперативным, школьным образования, а также сельско-хозяйственным и лесной жизни. 2) Публикации, рассказы, повести, стихотворения. 3) Земские хроники. 4) Из истории и культуры. 5) Школьная жизнь. 6) Частички деревни. 7) Статьи, рассказы на вопросы культурной жизни. 8) Разговоры и переписка. Подписка платит: в месяц - 1 руб. 40 коп. в год - 10 руб. 40 коп. Плата на объявление (в том числе в 1-й странице 350 руб., 2-й - 200 руб., 3-й - 150 руб., 4-й - 100 руб., впереди текста по согласованию). Адрес: Томск, Мухоморова 48. Уездная Земская Управа, Редакция журнала.

Отдел животноводства при мин. земледелия обратился к правлению "Закупку" с предло-